

### 少年世界足賽在大陸競技

### 十六國參加四組分在四城市展開

【本報綜合報導】第一屆十六歲以下級的世界足球錦標賽，七月三十一日起在中國大陸的四個城市分別進行時，會有許多年輕的球員大放異彩，其中包括十六歲的雨果·馬拉度納。

阿根廷的教練巴查雷告訴中共的新華社，身為隊長的馬拉度納一如他的哥哥狄哥·馬拉度納，這位在足球壇響叮噠的人物，在足壇響叮噠。不過他又說：「如果大家以為他是隊中唯一的明星，可就錯了，我們另外有三四名球員幾乎跟他一樣好。」

這項由十六個國家角逐，被稱為阿達亞的比賽，分四組在北平、上海、天津和大連舉行。

分組中的前兩名晉入複賽，舉行的地點也分別在四個城市。準決賽在北平、上海舉行，決賽在北平。

的工人運動場。

由於馬拉度納帶隊成功，阿根廷隊在四月間宣布，將舉行第一屆南美十六歲以下級的錦標賽中，保持全勝。而西德隊則贏得去年歐洲的十六歲以下級足球錦標賽冠軍。

這是中共所舉辦的最大規模國際性體育活動。

### 北韓提議與南韓合辦奧運

### 國際奧會主席已予拒絕

【美聯社東京卅日電】北韓卅日重申南韓不適合主辦一九八八年夏季奧運，並提議一半的競賽在北韓舉行，並且另一半在南韓舉行，以防止杯葛並促進團結。

北韓副總理鄭基說：「如果我們聯合主辦奧運的提議實現，包括反對國城並且計畫杯葛的所有國家都會參加第二十四屆奧運，奧林匹克運動也將從危機中獲得挽救。」

【法新社莫斯科卅日電】可靠消息來源三十日指出，北韓所提出南韓應和他們共同主辦一九八八年夏季奧運的建議，已為國際奧會主席沙馬瑞奇拒絕。

### 要在世界運動中佔有一席之地

### 黃賢堅認應重新建立培訓制度

【中央社記者劉玉峰特稿】中華田徑協會總幹事紀政，欣然同意自由車與運代表隊教練施德洋的構想，準備將部分女子田徑選手「借」給自由車，訓練成一流的自由車好手，向奧運獎牌進軍。

紀政的慷慨和施德洋的專注，在當前國內運動水準低落的時刻，無疑的是一帖良藥。

黃賢堅指出，我國運動員因為受到先天體型、體能限制，在田徑、游泳、男籃、男足、男排等方面的發展前途極其有限，很難與歐美選手抗衡。因此對於這些心肺功能和大肌肉要求較高的運動，不妨採精兵主義，只培養少數有潛力的選手，而將其他選手轉移至比較不需要大肌肉運作的項目，這樣不但減輕重新檢討體育政策，平頭式的發展，很難造就出世界級的選手，唯有重點式的精兵制度，才能達到揚威國際的目的。

黃賢堅說，目前我國雖然訂有一九八八年奧運重點項目，但項目稍嫌浮濫，主事者也沒有真正熱心推動訓練，效果相當有限。

因此，黃賢堅強調，我國體育領導單位應重新檢討體育政策，平頭式的發展，很難造就出世界級的選手，唯有重點式的精兵制度，才能達到揚威國際的目的。

黃賢堅說，目前我國雖然訂有一九八八年奧運重點項目，但項目稍嫌浮濫，主事者也沒有真正熱心推動訓練，效果相當有限。

他建議教育體育部及全國體協，重新建立一套完整的培訓制度，少數有潛力的選手，即刻送往國外訓練。國內運動水準低落是不爭的事實，我們除非痛下猛藥，急起直追，否則八八年奧運轉眼便至，我們拿什麼和別人爭勝？

至於什麼才是我國最有希望揚名國際的項目，黃賢堅表示，原則上是以著重技巧性、對神經肌肉要求高的項目，較適合國人的生理條件，也比較有希望出頭，如桌球、羽球、棒球、手球、壘球、射擊、柔道等。

他建議有關單位對這些運動中，已逐漸嶄露頭角的選手，儘快送往國外水準較高的地區訓練如桌球吳文嘉、黃傑傑、射擊杜台興、羽球林慧雲等，其他選手可留在國內加強培植，由體協撥發較多的經費，聘請優秀教練，提供完善的物質條件，讓選手們心無旁騖地專心練習，並且多參加各項國際比賽，吸取經驗。

黃賢堅最後提醒國內運動員們，要把眼光放遠，不要斤斤計較於一時的榮譽和出路，也不可以稱頌亞洲為滿足，應該立志成為世界一流的選手，以爭取奧運金牌為目標。

現在距離八八年奧運只剩下三年，世界各國已在全力準備中，希望國內體壇人士都能有所惕勵，趕快加緊步伐，腳踏實地進行訓練計劃。創造更好的成績，三年後，讓萬千愛國軍民在漢城看到我國選手紛紛在競賽中奪得代表榮譽的獎牌。

### 中華青年 女排今迎戰國士館隊

### 預料將可輕鬆擊敗客軍

【本報訊】日本國士館大學女子排球隊(卅一)日在台北公賣局體育館，以三比二勝台中新民商工女排。今天下午三時半由中華青年女排迎戰國士館隊。

中華青年女排是去年泛太平洋青年排球冠軍，八、八比十五、十五比九、六、八比十五、十五比九、連連得分獲勝。

中華青年隊陣中主力宋芳枝、張雪惠是目前我國最具威力攻擊手，丁淑君、李致美也都是時之選。排協表示今天這場中日排球賽不收門票歡迎參觀。

月十四日她們將飛往夏威夷衛冕，今天她們出國前的熱身賽。

中華青年隊陣中有八位國家隊代表，一般預料今天可以輕易擊敗日本大學聯賽乙組冠軍的客隊。

昨天的比賽是，十五比六、八比十五、十五比九、十五比十五、十六比十四，國士館獲勝。

此役我國高中組第三名的台中新民隊徵召集訓的青年國手胡美玉、許小娟歸隊，全隊表現不錯，第五局以十四比十二領先，但是最後國士館主力攻擊手(田中富美子)一七六運連得分獲勝。

值得其他項目的選手深思。

師大體育系教授黃賢堅，曾經針對亞洲各國的運動發展現況進行研究，發現日本、韓國早已揚棄傳統的熱門項目，如男籃、男足等，全心全意耕耘體操、桌球、射箭等冷門項目，因此日、韓才能在奧運中獲取獎牌，爭得一席之地。

少人力、物力的浪費，也可使選手增加成功的機會，為國家增添榮譽。

舉例來說，男子田徑一百公尺十秒八的選手，在國際賽中毫無得獎的希望，但是若改行練手球或棒球，以他這種速度和爆發力，絕對可以成為一名傑出的前鋒、外野手或盜壘王。